

## 全国总工会党组召开扩大会议传达学习党的二十大精神 切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来 奋力开创新时代党的工运事业和工会工作新局面

据工人日报 全国总工会党组10月25日召开扩大会议传达学习党的二十大精神。会议强调,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,团结动员亿万职工群众心往一处想、劲往一处使,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚主持会议并讲话。(下转第二版)

## 习近平在中共中央政治局第一次集体学习时强调

# 全面学习把握落实党的二十大精神 奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

新华社北京10月26日电 二十届中共中央政治局10月25日下午就学习贯彻党的二十大精神进行第一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。全党要在全局学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希就深刻领会和贯彻党的二十大精神发表了体会。他们表示,党的二十大高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻阐述了新时代10年的伟大变革及其里程碑意义,习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,新时代新征程中国共产党的使命任务,中国现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则等重大理论和实践问题,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务,对加强党的全面领导和推进新时代党的建设新的伟大工程作出了部署,为新时代新征程党和国家事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻党的二十大精神,努力在新时代新征程上开创党和国家事业发展新局面。

习近平指出,学习贯彻党的二十大精神,要在全面把握上下功夫。党的二十大精神内容十分丰富,既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设定和工作上的战略部署,这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法,从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩,才能全面掌握党的二十大精神,避免知其一而不知其二,知其然而不知其所以然。要全面把握新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻领会“两个结合”、“六个坚持”,正确认识把握新时代中国特色社会主义思想的精神实质。要全面把握新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义,深刻感悟这些伟大变革对党、对中国人民、对社会主义现代化建设、对中国特色社会主义在21世纪中国的发展的深远影响,深刻领会在新时代新征程上必须坚持新时期的创新理论和战略布局,战略举措不动摇,坚定战略自信。要全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,深刻领会中国式现代化理论和全面建设社会主义现代化国家战略布局的关系,认识到前者是后者的理论支撑,从而深刻理解和把握全面建设社会主义现代化国家战略布局的科学性和必然性。要全面把握党的二十大精神作出的各项战略部署,紧密联系我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,深刻认识实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的艰巨性和复杂性,增强贯彻落实的自觉性和坚定性。

习近平强调,学习贯彻党的二十大精神,要在全面落实上下功夫。空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。要注重抓落实,不认真抓好落实,再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。贯彻落实党的二十大精神要有计划、有部署,在把握总目标、总方向、总要求的前提下,对各项目标和任务进行细化,有针对性地拿出落实的具体方案,制定明确的时间表、施工图,扎扎实实向前推进。政治局的同志要带头真抓实干,就分管的领域或主政的地方学习贯彻党的二十大精神作出部署,抓紧行动起来。党的二十大所作出的决策部署涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各方面,全国人大、国务院、全国政协、中央军委等各有方面和有关部门要制定贯彻落实方案,提出明确要求,既要抓进度,更要重质量。党的二十大确定的目标任务有近期的,有中期的,也有长期的,要分清轻重缓急,既要全面推

进,又要突出重点;既要狠抓当前,又要着眼长远,多办打基础、利长远的事,防止搞形式主义、官僚主义。各地区各部门要结合自身实际,把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门的工作任务。要牢固树立全国一盘棋思想,谋划和推动本地区本部门工作要以贯彻党中央决策部署为前提,创造性开展工作,做到既为一域增光,又为全局添彩。

习近平指出,政治局的同志尤其要带头维护党中央权威和集中统一领导,带头贯彻党中央决策部署,带头顾全大局,在履行自身职责、抓好分管工作的同时,注意兼顾上下左右,加强协同配合。要发扬斗争精神,增强斗争本领,着力夯实防风险、迎挑战、抗打压的实力,勇于面对各种风险挑战,勇于克服各种困难,坚定不移把党中央决策部署落到实处。

习近平指出,党中央就学习贯彻党的二十大精神作出部署。有关部门要细化工作方案,推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站。各级党校(行政学院)要把学习贯彻党的二十大精神作为干部培训的主要内容。各地区各部门要抓紧组织干部集中轮训。各级领导干部要亲力亲为,既要做实干家,又要做宣传家,带头宣讲。宣传思想工作部门要精心组织、统筹安排,抓好宣传思想工作,加强对外宣介工作,引导国际社会全面了解党和国家的大政方针和发展战略。

### 深入学习贯彻党的二十大精神

#### 省国防工会机关召开会议

#### 认真学习贯彻党的二十大精神

本报讯(贵莹)10月26日,省国防工会机关召开会议,认真学习党的二十大和中央有关会议精神,传达全国工会和省总工会有关会议精神,对省国防工会系统学习贯彻党的二十大精神作出部署。省总工会党组成员、副主席,省国防工会主席吴志毅主持并讲话。

吴志毅指出,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。省国防工会将邀请党的二十大代表和

专家学者开展党的二十大精神进企业、进车间、进班组、进职业院校宣讲活动,增强工会干部和职工对党的二十大精神的理解和领悟。各单位工会要开展丰富多彩的学习宣传活动,创新宣传形式,加大宣传力度,深入开展交流研讨,实现对工会干部和广大职工的全覆盖,引领广大职工坚决拥护“两个确立”,做到“两个维护”,为党的二十大确定的目标任务团结奋斗。

#### 榆林市总召开学习贯彻党的二十大精神会议

本报讯(记者 王何军)10月25日,榆林市总工会学习贯彻党的二十大精神会议召开。会议认真学习党的二十大和中央有关会议精神,传达市委常委会(扩大)会议和全省总工会有关会议精神,对全市工会系统学习贯彻党的二十大精神作出部署。市总工会党组书记、主席马治东主持会议并讲话。

会议强调,全市各级工会要精心组织,周密安排,以“三会一课”、工会干部培训班、主题研讨等形式深入开展学习,充分发挥工会宣传阵地作用,推动党的二十大精神进企业、进车间、进班组,用党的二十大精神统一思想、凝聚共识,团结动员全市职工群众为榆林新时代高质量发展贡献力量。



10月25日,航天科技集团四院举行党的二十大精神专题学习宣讲报告会。蔡元昭摄

### 我国基本养老保险参保人数达102871万人

新华社北京10月26日电(记者 董瑞丰 李恒)国家卫生健康委、全国老龄办日前发布的《2021年度国家老龄事业发展公报》显示,截至2021年末,全国基本养老保险参保人数102871万人,比上年增加3007万人。全年共为2354万困难人员代缴城乡居民养老保险费26.8亿元,5427万困难人员参加基本养老保险,参保率超过99%。

我国人口总量庞大,近年来人口老龄化程度加深。老龄事业发展公报显示,截至2021年末,全国60周岁及以上老年人口26736万人,占总人口的18.9%;全国65周岁及以上老年人口20056万人,占总人口的14.2%。

老龄事业发展公报也对我国老年健康服务体系、医养结合等情况进行了梳理,截至2021年末,在全国城乡社区获得健康管理服务的65周岁及以上老年人达到11941.2万。378.3万残疾老年人获得基本康复服务。全国共有两证齐全(具备医疗卫生机

构资质,并进行养老机构备案)的医养结合机构6492家,比上年增长10.8%,机构床位总数为175万张,比上年增长10.4%。

在养老服务供给方面,截至2021年末,全国共有各类养老服务机构和设施35.8万个,养老服务床位815.9万张。全国新开工改造城镇老旧小区5.56万个,惠及居民965万户,增设养老、助残等各类社区服务设施1.4万个,351万60周岁及以上老年人已享受公租房保障。

### 前三季度中央企业营业收入同比增长10.9%

新华社北京10月25日电(记者 王希)国务院国资委25日发布的数据显示,今年前三季度,中央企业经济运行平稳,效益回升向好,前三季度累计实现营业收入29.0万亿元,同比增长10.9%。

统计显示,前三季度,中央企业累计实现利润总额2.1万亿元,同比增长5.7%,增速比1至8月回升0.7个百分点;累计实现净

利润1.6万亿元,同比增长4.7%,增速比1至8月回升1个百分点。

数据显示,中央企业运行质量持续提升:今年前三季度,央企研发投入同比增长17.5%,研发投入强度同比提高0.12个百分点;营业收入利润率为7.2%,总体保持在较高水平;偿债能力保持稳定,9月末中央企业整体资产负债率为64.8%,环

比下降0.2个百分点。

今年前三季度,中央企业累计上缴税费2.1万亿元,同比增长15.2%;中央企业累计为服务业小微企业和个体工商户减免房租146.9亿元;汽车企业对2022年6月30日前发放的商用车消费贷款给予6个月延期还本付息政策支持,涉及贷款金额约570亿元。

### 奋力谱写陕西高质量发展新篇章

## 陕西:多举措加快推动创新驱动发展

对于钟德星和他的团队而言,这个秋天的收获让他们兴奋不已。

钟德星是西安交通大学电信学部自动化学院副教授、博士生导师。不久前,他们团队研发的掌纹静脉识别技术在智能门锁、出入口闸机等方面实现量产应用。

在钟德星看来,从“实验室”到“生产线”的快速转化,得益于秦创原创新驱动平台不断加快建设。

秦创原是陕西最大的孵化器和科技成果转化“特区”,秦创原总窗口设立在由西安市全面代管的西咸新区。

围绕秦创原建设,西咸新区不但设立了多种扶持科技型企业的基金,还培育出一批链接“技术端”和“市场端”的秦创原科技经纪人。

蔡克就是秦创原科技经纪人之一。“我们的职责主要是挖掘高校和科研院所的技术,通过市场调研和分析,对技术优势明显、具备产业化应用前景的早期项目进行孵化培育,并搭建技术、资本、市场之间的桥梁。”蔡克说,目前像他一样的秦创原科技经纪人已有数十人。

在蔡克的帮助下,钟德星团队不但获得了百万级的秦创原“春种基金”,还成立了专业化的科技公司。“我们正在筹谋进一步与长三角地区的代理商对接,不断扩大市场覆盖面。”钟德星说。

为了进一步释放秦创原的吸引力,今年以来,西咸新区启动建设了秦创原总窗口十大特色产业园区,涉及人工智能、数字经济、临空经济等多个领域。

一系列入园企业定制化的配套措施相继出台。比如,入园企业能够享受项目用地“随用随供”、工程审批“极简极速”,以及托育托管等数十条政策。

统计数据显示,截至今年9月底,西咸新区共认定科技型中小企业1861家,新增数量是去年同期的2.7倍;认定国家级高新技术企业385家,新增数量是去年同期的2.3倍;技术合同交易额119.92亿元,是去年同期的1.5倍。

陕西西咸新区党工委副书记杨仁华说:“我们正不断发挥秦创原总窗口的功能,以企业为主体、人才为市场为主导,加快构建‘热带雨林’式的创新生态,为创新主体提供全方位、立体式的科创服务,加速秦创原总窗口建设由‘势’转‘能’。”(张斌)